

学思想 强党性 重实践 建新功

以为民办实事的“温度” 拓宽主题教育的“深度”

中原区多措并举全力保障居民群众生产生活

本报讯 在应对此轮极端天气中,中原区通过加强宣传动员、强化统一指挥、做实解忧纾困,有效应对雨雪寒潮天气,全力保障居民群众生产生活,以为民办实事的“温度”,拓宽主题教育的“深度”。

加强宣传动员,留足应急“提前量”。区委、区政府密切关注近期天气状况,传达落实省市关于应急工作各项部署要求,利用中原发布微信公众号、今日头条等媒体,提前向全区企事业单位、党员群众发布市、区两级应急防控指令、致居民的一封信、志愿服务倡议书等,并把清雪志愿服务作为“立足岗位作贡献”“双报到”的重要载体,引导2000余名“双报到”党员到所在社区报到,主动认领岗位,同时,提前组织应急

演练、储备应急物资,摸排划定19个除雪重点保障点位,设置14个积雪转运消纳场,围绕除雪机械使用、机械化联合作业编队、融雪剂撒布、道路结冰紧急处置等事项,组织机械除雪实战演练,对除雪过程中可能出现的机械故障、突发事件处置进行推演。全区各级党组织通过发布倡议书、动员令,招募志愿服务队630余支,动员党员、群众2.1万余名,储备融雪剂1200余吨,除雪工具1.8万余个。

强化统一指挥,打出处置“组合拳”。降雪发生后,区委、区政府依托网格化平台应急指挥体系,横向联动调度应急、民政、教育、城管等17个职能部门,纵向贯通指挥14个街道责任片区、157个村(社区)包保单元,

5858个微网格点位,明确工作重点,统一指挥调度,做到指令统一发布、人员统一指挥、物资统一调配,迅速完成“平战”转换。城区街道全力做好辖区内各条道路的保通工作,保障市民正常出行;环外街道重点加强在建项目风险点监测,减少次生灾害的发生;应急管理局、民政局、城管等部门立足职责,积极开展应急救灾、救助慰问、道路清障等工作。据统计,区级统筹指挥调动40余家单位围绕道路清雪除冰、安全隐患排除、重点人员救助等,联动联动集中处置23次,出动各类除雪车辆(机械)130余辆,撒布固(液)体融雪剂1000余吨,清雪面积约280万平方米,确保辖区内13条主次干道积雪和大部分支路背街积雪清理完毕。

做实解忧纾困,提升服务“暖民心”。树牢“以人民为中心”理念,落实特殊时期对重点人员、特殊群体的关心关爱。县级干部落实“四下基层”有关要求,带头联系分包重点人群,走访慰问低保对象、残疾人、空巢老人和留守儿童等特殊人群的生活安排。各街道和民政部门协作配合,成立14个巡查小组,以繁华街道、地下通道、桥梁涵洞等区域为重点,加大流动巡视范围,排查流浪乞讨人员11人,并联合公安、城管、定点医院等部门,理顺救助渠道、开辟救助绿色通道。各街道共发放棉被、大衣、棉裤等各类冬季御寒衣物880余件,最大程度上保障困难群众的基本生活与生命安全。记者 鲁燕 通讯员 魏瑞 孙延超

中原区人民检察院 践行检察为民 推动公正司法

本报讯 主题教育开展以来,中原区检察院牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,切实以检察工作现代化新成效检验主题教育成果。

用心用情守护群众美好生活。中原区人民检察院始终围绕“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”的目标,通过检察履职办案,在实体上确保实现公平正义,在程序上让公平正义更好更快实现,在效果上让人民群众可感受、能感受、感受到公平正义。今年以来,办理食品

药品安全领域公益诉讼案件5件,保障好群众“舌尖上的安全”。积极参与“断卡”“净网”“打处非”专项行动,依法从严从快办理电信网络诈骗、非法集资等犯罪案件,同时把追赃挽损贯穿司法办案始终。今年以来,共起诉电信网络诈骗、非法集资等犯罪分子151人。

做实做优“群众信访件件有回复”。巩固深化“群众信访件件有回复”,用心用情用力解决人民群众“急难愁盼”问题。积极探索创新“信访超市驿站”工作模式,

通过一站式受理、一张网统管、一条龙代办,力求群众一个多元诉求,经检察机关一个环节,得到一次性综合解决,对收到的205件群众信访件,均在7日内告知“已收到、谁在办”,3个月内办理情况答复率达100%,该工作模式受到省检察院“豫检品牌”立项推广。

关心关爱未成年人健康成长。坚持“高压零容忍”,依法严惩侵害未成年人犯罪。坚持“宽容不纵容”,对涉罪未成年人实行“捕、诉、监、防、教”一体化办

案,帮助“问题孩子”回归正途。坚持“及时有温度”,建立未成年被害人一站式询问取证、心理疏导、司法救助等工作机制,有效避免“二次伤害”。对家庭监护缺位的,通过支持起诉、制发“督促监护令”、家庭教育指导,督促监护履职。同时高标准打造青少年法治教育实践基地“云”展厅,在中原检察微信公众号开辟“VR云之旅”专门通道,构建线上、线下一体的立体化普法阵地。记者 鲁燕 通讯员 胡青坡

航海西路街道 树立“实”的导向 突出“实”的作风

本报讯 自主题教育开展以来,航海西路街道紧扣主题主线,坚持分类施策,在扎实推进理论学习的同时,树立“实”的导向、突出“实”的作风,推动主题教育走深走实。

思想铸魂,领导带头是关键。街道通过专题讲授、互动交流、学习分享等环节,引导基层党组织坚持问题导向,明确主题教育工作重点,切实增强主题教育的针对性、实效性。鼓励广大党员通过坚持“线上学、专题学、阵地学”等形式为思想“充电”,给精神“补钙”,激发党员干事激情,助推主题教育向深里走、向实里行,进一步推进主题教育在基层党组织中落地生花。

多措并举,学深悟透求实效。辖区儿童公园社区开展以“书香伴我行”为主题的读书分享活动,大力倡导辖区党员、居民多读书、读好书,营造全民读书、终身学习的良好社会氛围。

守正创新,交流研学促提升。为深化主题教育,推动交流研学取得实效,民安社区创新学习形式方法,联合郑州美术馆开展了一场别开生面的“共享河南记忆 感受艺术魅力”交流研学活动,辖区党员、居民参与其中。

“行走河南·读懂中国”展览通过书法、中国画、摄影等形式展现河南的现代化进程和文化神韵。生态宜居、生活富裕的壮丽图景与人们的日常生活紧密相连,在感受艺术的魅力和文化的多样性的同时,树牢立足本岗、拼搏奉献的作风。

航海西路街道聚焦高质量、见实效、走前列的要求,锚定目标任务,将用心用情用力为民作为重要抓手,精准施策,按需施教,让基层党组织和广大党员、群众在学思深悟中推动主题教育入心见行,让主题教育成果看得见、摸得着。

记者 鲁燕 通讯员 职业

柳湖街道 拓渠道优服务建机制 让主题教育成果惠及民生

本报讯 主题教育开展以来,柳湖街道拓宽民意收集渠道,提升服务效能,建立长效机制,切实让群众在主题教育中感到新变化、得到新实惠。

在体察民情上下实功。街道以楼栋为“民意征集中枢”,建立“1+4+N”群众联系机制,选树1名村组干部担任“指挥长”,4名优秀党员成为楼层“传达员”,以入户话家常的方式,听取群众诉求,精准了解群众需求,在润物无声中收集群众操心事、烦心事。截至目前,共建立120个“民意征集中枢”,发动480名党员,走访群众900余户,理论宣讲4600余人次,收集意见建议600余条,形成“有事帮办、无事亲察”的良好氛围。

在为民服务上下苦功。街道针对拆迁后村民居住分散等情况,依托“网格化管理”,以“地域相近、便于组织、便民利民”为原则,以村民聚集的租住地为“同心圆”辐射周边分散租住的村民,以解决群众“柴米油盐”烦恼、“衣食住行”需求、“生老

疾病”愁盼为目标,设置227个微网格,组建30余支党员志愿服务队,建立快速响应、高效办理、及时反馈的为民服务机制。截至目前,累计下发党组织为民排忧解难任务37件,完成党员志愿队任务123件,办结“网格发现”民生实事825件,实现民生诉求事事有回应、件件有着落。

在长效机制上下硬功。街道围绕就业再就业、社会保障、医疗卫生、基础设施、生态环境、权益保障、社会稳定等方面,聚焦群众最关心的问题,建立“为民办实事清单”更新机制,以清单化、项目化推动为民服务长效化、常态化、制度化。截至目前,共梳理细化为民办实事30余项,开展就业技能培训300余人次,创业辅导25人,新增就业人员802人,帮助辖区148名重度残疾人代办申请护理补贴,发放补助151500元,化解各类矛盾350余件,把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上。

记者 鲁燕 通讯员 孙延超